
 

________________ CIRCOSCRIZIONE N. 9 - VILLAZZANO ________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 19

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 COMM. 2 LETT. B) DEL REGOLAMENTO DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RICHIESTA  INTERVENTI  AL 
PARCHEGGIO  PUBBLICO  SITO  IN  SALITA DEI  MOLINI  PER  LA SISTEMAZIONE 
DELLE AREE A VERDE IVI PRESENTI".

Il giorno  06.11.2023 ad ore 18.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza della  signora  Tarter  Alessia 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Tarter Alessia
consigliereAnselmi Michele

e consiglieriBertoldi Sara
Bon Mario
Ranzi Matteo
Valer Franco
Zambanini Rita
Zanetti Rita
Zeni Annarosa

Assenti: consigliereCattoni Laura
e consiglieriSilvi Patrizia

e pertanto complessivamente presenti n. 9, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Tarter Alessia.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Moser Anna.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che con nota di data  25.10.2023, protocollo nr.  320759 di data 26.10.2023  il 
consigliere Michele Anselmi ha presentato un documento rivolto alla Giunta comunale, ai sensi 
dell'art.  27  comma  2  lett.  b)  del  Regolamento  del  Decentramento,  avente  oggetto  “Richiesta 
interventi al parcheggio pubblico sito in salita dei Molini per la sistemazione delle aree a verde ivi 
presenti”;

sentita l'illustrazione del documento da parte del Consigliere proponente;

sentiti gli interventi dei Consiglieri e delle Consigliere;

ritenuta  la  proposta  meritevole  di  accoglimento  e  ritenuto  pertanto  di  fare  proprio  il 
documento, il Presidente della Circoscrizione lo pone in votazione;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  la  Segretaria  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:

‒ il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive modifiche;

‒ lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni consiliari 
09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;
− la deliberazione del Consiglio comunale 22.12.2022 n. 168, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2023-2025  e  successive 
variazioni;
‒ il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136;
‒ il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 e da 
ultimo modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14 ;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale 

delibera

1.  di  approvare,  ai  sensi  dell'art.  27 comma 2 lett.  b)  del  Regolamento del  Decentramento,  il 
documento di cui in premessa, di seguito riportato: 

“Premesso che da parte di un buon numero di cittadini, in special modo genitori di bambini i 
frequentanti la scuola elementare del paese, è stata segnalata una situazione di trascuratezza di 
alcuni spazi del parcheggio.

Premesso che l’area è stata di recente arricchita con un progetto di “street art" al quale ha 
contribuito anche l'Amministrazione comunale, tramite il Piano giovani di Zona Trento Arcimaga.  

Premesso che proprio da parte dei promotori dell'iniziativa che ha notevolmente migliorato il 
parcheggio con diversi murales è emersa la volontà di valorizzare meglio le opere d'arte realizzate, 
specialmente evitando la crescita di inopportuna vegetazione.

Posto che l’opera è stata realizzata da parte dei Servizi  comunali  nell’anno 2018, (data del 
verbale di gara) e che successivamente non è stata più completata alcuna piantumazione. 

Posto che alcune aiuole, in caso di nuove piantumazioni, interferirebbero con la visuale delle 
opere realizzate sui muri adiacenti.

Posto che una parte dell’area verde si presta ancora ad ospitare essenze arboree e arbustive, 
si chiede all’Amministrazione comunale per il tramite dei competenti Servizi di prevedere:
1)  la  verifica  della  presenza  dell'impianto  di  irrigazione  necessario  al  mantenimento  di  una 
qualsivoglia vegetazione.
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2) Nel caso sia mancante, di interpellare il competente Servizio e di riportarne la fattibilità, in ordine 
a tempistiche e risorse.
3) Di  concerto con la Circoscrizione,  la posa in opera di  cortecce vegetali,  tessuti,  ghiaie con 
leganti,  ecc.  nelle zone ove non si  ritiene più opportuna la  presenza di  verde,  per evitarne la 
crescita incontrollata.
4) In accordo con la Circoscrizione, la posa in opera di alberi o arbusti ove questo può risultare di 
abbellimento per la zona.

Considerata  la  centralità  dell’opera  all’interno  del.  paese  di  Villazzano  e  l’accresciuta 
visibilità,anche grazie alla presenza di una fermata del progetto “Piedibus”, si ritiene necessario 
chiedere il soddisfacimento di tutti i punti sopra elencati.

Per quanto espresso in premessa, ai sensi dell'art 27 comma 2 lett. b) del Regolamento del 
decentramento, si chiede al Consiglio della Circoscrizione di Villazzano di fare proprio il presente 
documento formulando alla Giunta comunale le seguenti richieste:
1) la verifica della presenza presso il parcheggio del necessario impianto di irrigazione.
2) Nel caso sia mancante, di interpellare il competente Servizio e di riportarne la fattibilità, come. 
tempistiche e risorse.
3) Di concerto-con la Circoscrizione, la posa in opera di idoneo materiale nelle zone ove non si  
ritiene più opportuna la presenza di verde.
4) Di concerto con la Circoscrizione la posa in opera di alberi o arbusti ove questo può risultare di 
abbellimento per la zona.”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to Moser f.to Tarter

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 9 - VILLAZZANO ________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 COMM. 2 LETT. B) DEL REGOLAMENTO 
DEL DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RICHIESTA INTERVENTI  AL 
PARCHEGGIO PUBBLICO SITO IN SALITA DEI MOLINI PER LA SISTEMAZIONE 
DELLE AREE A VERDE IVI PRESENTI".

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 9
Favorevoli: n. 8 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 06.11.2023 la Segretaria circoscrizionale
Anna Moser

(firmato elettronicamente)
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 9 - VILLAZZANO ________________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 COMM. 2 LETT. B) DEL REGOLAMENTO 
DEL DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RICHIESTA INTERVENTI  AL 
PARCHEGGIO PUBBLICO SITO IN SALITA DEI MOLINI PER LA SISTEMAZIONE 
DELLE AREE A VERDE IVI PRESENTI".

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 06.11.2023 la Segretaria circoscrizionale
Anna Moser

(firmato elettronicamente)

Pagina 5 di 5


